五年级数学下册期中测试卷
第一部分 基本知识与技能（60%）
1、 填空题（20%）
1、长方体和正方体都有（  ）个面，（   ）个顶点，（   ）条棱。

2、在括号里填上适当的单位名称：

一瓶墨水约50（    ）。        货运集装箱的体积大约68（    ）。
一个教室大约占地50（    ）。   一块橡皮擦的体积大约8（    ）。
3、
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读作（      ）。

4、一个长方体的长为6cm，宽5cm，高3cm，它的底面积是（      ），体积是（     ）。

5、12÷4=3，我们就说（    ）是（     ）的因数，（    ）是（     ）的倍数。
6、育英小学五（1）班学生中，男生人数占全班人数的
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，表示把（    ）看做单位“1”，女生人数占全班的（      ）。
7、45的因数有（                  ），这些因数中（        ）是质数，（        ）是合数。

8、棱长为1cm的正方体它的表面积是（      ）。至少需要（     ）个这样的正方体可以搭成一个正方体。
2、 判断题（10%）
1、 一个非零自然数的因数一定小于它的倍数。……………………………………（   ）
2、 一个正方体的棱长扩大2倍，表面积扩大4倍，体积扩大8倍。……………（   ）
3、 把3米长的绳子平均分成5段，每段占绳子全长的
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。………………………（   ）
4、 一个数的因数中只有1和它本身，这个数一定是质数。………………………（   ）
5、 分数一定小于1。…………………………………………………………………（   ）
6、 大小一样的两个图形一定成轴对称图形。………………………………………（   ）
7、 同一块橡皮泥先捏成正方体，再捏成长方体，体积不变。……………………（   ）
8、 一个数个位上是3的倍数，这个数一定是3的倍数。…………………………（   ）
9、 长方体和正方体的体积都可以用底面积乘以高来计算。………………………（   ）
10、既是奇数又是合数的最小的数是9。……………………………………………（   ）
三、选择题（6%）
1、 一种水箱最多可以装水4升，我们就说这种水箱的（   ）是4升。

A、底面积     B、容积   C、表面积      D、重量

2、 下列图形中不是轴对称的图形是（  ）
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A                B                    C                   D

3、几个质数连成的积一定是（    ）
A、质数   B、合数   C、奇数    D、偶数
4、一个长、宽、高分别为4cm、3cm、3cm的长方体，在它的一角

挖掉一块棱长为1cm的正方体，它的表面积与原来长方体的表面

积相比（   ），体积比原来长方体相比（    ）。

A、比原来小      B、比原来大      C、大小相等      D、无法比较    

5、下列各图不能表示
[image: image6.wmf]2

1

的是（    ）
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       A                 B                   C                    D

四、算一算
1、按要求在     里填上适当的数。（12%）
    10以内的质数                           24的因数

     30以内7的倍数                   分数单位是
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的真分数


3、填数使等式成立（6%）

1立方米=(    )立方分米                300立方厘米=（     ）立方分米=（    ）升

 3升=（     ）毫升                    80立方厘米=（      ）毫升=（      ）

2、计算下列正方体的表面积和长方体的体积。（6%）


第二部分 解决问题（40%）
一、解决问题。

1、 做一个没有盖的长方体玻璃缸，长60厘米，宽50厘米，高40厘米。

①需要玻璃多少平方厘米？（5%）
②这个玻璃缸的容积约有多少升？（玻璃的厚度不计）（5%）
2、铁路局新运来100根枕木，每根长3米，宽和高都是0.2米，这批枕木一共有多少立方米？（5%）
3、一个长方体形状的汽油桶，底面积是18平方分米，高是6分米，如果1升汽油重0.75千克，则这个汽油桶最多可以装多少千克汽油？（5%）
4、、把一块棱长为8厘米的立方体钢坯锻造成长16厘米，宽5厘米的长方体钢板，这块钢板厚多少厘米？（5%）
6、有一个长方体形状的玻璃缸，长3分米，宽2分米，高2分米，里面盛有水，水深1分米。在玻璃缸中放入一个玻璃球，水上升到1.3分米，玻璃球的体积是多少立方分米？（5%）
7、请从7、5、2这3张卡片中任选两张组成一个5的倍数，一个3的倍数，一个2的倍数，一个含有因数3、5的数。（4%）
8、画一画 （6%）
画出图形A的轴对称图形。

画出把三角形aob绕O点顺时针旋转90°后的图形
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